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Вміст на основі ШІ може бути неправильним.]
БЕЛЗЬКА МІСЬКА  РАДА
ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
 LХVІІ чергова сесія   VІII  скликання
Р І Ш Е Н Н Я

     27  лютого     2026 року                       м.Белз		                             №  2229
    

Про затвердження Правил загального 
користування водними об’єктами
в межах Белзької міської територіальної громади

Відповідно до Водного кодексу України, Земельного кодексу України, Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», керуючись  Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні»,  Белзька міська  рада Львівської області,-
[bookmark: _Hlk173311254]
ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Правила загального користування водними об’єктами в межах Белзької міської територіальної громади, що додаються.  

2. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію з питань містобудування, архітектури та земельних  відносин Белзької міської ради.




Міський голова 						Оксана БЕРЕЗА



ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення сесії Белзької міської ради 
Львівської області
 від 27 лютого 2026 року № 2229

Правила
загального користування водними об’єктами
в межах Белзької міської територіальної громади
[bookmark: _Hlk170810253]
1. Загальні положення
[bookmark: _Hlk173254419]Правила загального користування водними об’єктами в межах Белзької міської територіальної громади (далі – Правила) розроблені з метою забезпечення раціонального використання водних ресурсів, їх збереження та охорони від забруднення, засмічення, поліпшення стану водних об'єктів, попередження нещасних випадків та надзвичайних ситуацій при здійсненні загального водокористування, а також дотримання прав водокористувачів на користування цими ресурсами.
[bookmark: _Hlk192498229]Правила розроблені на підставі Конституції України, Водного кодексу України, Земельного кодексу України, законів України: «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про тваринний світ», «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про аквакультуру», «Про природно-заповідний фонд України», «Про курорти», Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку обліку місць масового відпочинку населення на водних об’єктах» від 06.03.2002 року № 264, Правил безпеки людей на водних об’єктах, затверджених наказом Міністерства внутрішніх справ України від10.04.2017 року №301, Правил любительського рибальства, затверджених наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від19.09.2022 року №700 та інших нормативно-правових актів України.
Дія Правил поширюється на всі водні об’єкти, розміщені в межах Белзької міської територіальної громади, за винятком випадків, передбачених цими Правилами та чинним законодавством.

[bookmark: o74][bookmark: o75]2. Водні об’єкти та землі водного фонду Белзької міської територіальної громади
До водних об'єктів належать природні або створені штучно елементи довкілля, в яких зосереджуються води (річки, озера, ставки, канали, водоносні горизонти).
[bookmark: o95][bookmark: o96][bookmark: o97]Підземні води, які є джерелом централізованого водопостачання, поверхневі води (озера, річки, канали), що знаходяться і використовуються на території більш як однієї області, а також їх притоки всіх порядків, належать до водних об'єктів загальнодержавного значення. 
Водні об'єкти, які не віднесені до водних об'єктів загальнодержавного значення, належать до водних об'єктів місцевого значення.
До земель водного фонду на території громади належать землі, зайняті:
· [bookmark: o88]річками, озерами, іншими водними об’єктами, болотами, а також островами, не зайнятими лісами;
· [bookmark: o89]прибережними захисними смугами вздовж річок та навколо водойм, крім земель, зайнятих лісами;
· [bookmark: o90][bookmark: o91]гідротехнічними, іншими водогосподарськими спорудами та каналами, а також землі, виділені під смуги відведення для них.

3. Загальне водокористування
[bookmark: o467]Загальне водокористування здійснюється громадянами для задоволення їх потреб (купання, плавання на човнах, любительське і спортивне рибальство, водопій тварин, забір води з водних об'єктів без застосування споруд або технічних пристроїв та з криниць).

4. Обмеження та припинення загального водокористування
У разі маловоддя, загрози виникнення епідемій та епізоотій, а також в інших передбачених законодавством випадках права водокористувачів можуть бути обмежені або змінені умови водокористування з метою забезпечення охорони здоров'я людей та в інших державних інтересах. Права водокористувачів обмежуються також під час аварій або за умов, що можуть призвести чи призвели до забруднення вод, та при здійсненні невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, спричиненому шкідливою дією вод, і ліквідації його наслідків.
Права водокористувачів, які здійснюють спеціальне водокористування, можуть бути обмежені органом, який видав дозвіл на спеціальне водокористування чи надав водний об'єкт у користування або в оренду.
[bookmark: n462]З метою охорони життя і здоров'я громадян, охорони навколишнього природного середовища та з інших передбачених законодавством підстав Белзької міська рада за поданням органів виконавчої влади, що реалізують державну політику у сферах розвитку водного господарства, санітарного та епідемічного благополуччя населення, охорони навколишнього природного середовища, та інших державних органів встановлює місця, де забороняється купання, плавання на човнах, забір води для питних або побутових потреб, водопій тварин, а також за певних підстав визначає інші умови, що обмежують загальне водокористування на водних об'єктах, розташованих на підпорядкованій території. 
[bookmark: n459][bookmark: n460][bookmark: n461]
5. Обмеження загального водокористування
1. Регулювання водокористування: Встановлення обмежень на відведення і використання води з метою збереження водних ресурсів і підтримки екологічної стійкості.
2. Заходи щодо охорони природи і ландшафтів: Встановлення обмежень на будівництво і розвиток інфраструктури на території курорту з метою збереження ландшафтного характеру і природних умов, що сприяють відновленню та збереженню біорізноманіття.
3. Санітарні норми і умови: Введення обмежень на відведення відходів і забруднюючих речовин для підтримки високих санітарних стандартів та збереження здоров'я відпочиваючих та місцевого населення.
4. Контроль за використанням природних ресурсів: Встановлення обмежень на вирубування лісів, збирання рослин і тварин для збереження природної різноманітності і екологічної рівноваги.
Заборона на території водоохоронних зон. 
Для створення сприятливого режиму водних об’єктів, попередження їх забруднення, засмічення і вичерпання, знищення навколоводних рослин і тварин, а також зменшення коливань стоку вздовж річок, водосховищ і інших водойм встановлюються водоохоронні зони. 
Водоохоронна зона є природоохоронною територією господарської діяльності, що регулюється. На території водоохоронних зон забороняється: 
1) використання стійких та сильнодіючих пестицидів; 
2) влаштування кладовищ, скотомогильників, сміттєзвалищ, полів фільтрації; 
3) скидання неочищених стічних вод, використовуючи рельєф місцевості (балки, пониззя, кар’єри тощо), а також у потічки. 
Охорона поверхневих водних об’єктів. 
З метою охорони поверхневих водних об’єктів від забруднення і засмічення та збереження їх водності вздовж річок, водосховищ та інших водойм в межах водоохоронних зон виділяються земельні ділянки під прибережні захисні смуги. 
Прибережні захисні смуги встановлюються по обидва береги річок та навколо водойм уздовж урізу води (у меженний період) шириною:
- для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менше 3 гектарів - 25 метрів; 
- для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також ставків площею понад 3 гектари - 50 метрів.
Якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної захисної смуги подвоюється. У межах існуючих населених пунктів прибережна захисна смуга встановлюється з урахуванням містобудівної документації.
Забезпечення безпеки громадян на воді, обов’язки та відповідальність власників водних об’єктів, водокористувачів та організацій, незалежно від форм власності, визначаються чинним законодавством України. 
Використання окремих водних об’єктів або їх частини може бути обмежено, призупинено або заборонено в цілях забезпечення оборони та безпеки території громади, охорони здоров’я населення, навколишнього природного середовища та історико-культурної спадщини, прав та законних інтересів інших осіб у відповідності із законодавством України.
Обмеження господарської діяльності. 
Прибережні захисні смуги є природоохоронною територією з режимом обмеженої господарської діяльності. У прибережних захисних смугах уздовж річок, навколо водойм та на островах забороняється: 
1) розорювання земель (крім підготовки ґрунту для залуження і заліснення), а також садівництво та городництво; 
2) зберігання та застосування пестицидів і добрив; 
3) влаштування літніх таборів для худоби; 
4) будівництво будь-яких споруд (крім гідротехнічних, навігаційного призначення, гідрометричних та лінійних, а також інженерно-технічних і фортифікаційних споруд, огорож, прикордонних знаків, прикордонних просік, комунікацій, майданчиків для занять спортом на відкритому повітрі, об’єктів фізичної культури і спорту, які не є об’єктами нерухомості), у тому числі баз відпочинку, дач, гаражів та стоянок автомобілів;
5) миття та обслуговування транспортних засобів і техніки; 
6) влаштування звалищ сміття, гноєсховищ, накопичувачів рідких і твердих відходів виробництва, кладовищ, скотомогильників, полів фільтрації тощо. 
[bookmark: n1085][bookmark: n1117][bookmark: n760][bookmark: n757][bookmark: n756]7) випалювання сухої рослинності або її залишків з порушенням порядку, встановленого центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища.
[bookmark: n763]У межах пляжної зони прибережних захисних смуг забороняється будівництво будь-яких споруд, крім гідротехнічних, гідрометричних та лінійних, а також інженерно-технічних і фортифікаційних споруд, огорож, прикордонних знаків, прикордонних просік, комунікацій.
Об’єкти, що знаходяться у прибережній захисній смузі, можуть експлуатуватись, якщо при цьому не порушується її режим. Не придатні для експлуатації споруди, а також ті, що не відповідають встановленим режимам господарювання, підлягають винесенню з прибережних захисних смуг. У прибережних захисних смугах дозволяються реконструкція, реставрація та капітальний ремонт існуючих об’єктів.

6. Водокористувачі
Водокористувачами на території Белзької міської територіальної громади є підприємства, установи, організації незалежно від форм власності, громадяни України, а також іноземці та особи без громадянства, іноземні юридичні особи.
Водокористувачі можуть бути первинними і вторинними.
Первинні водокористувачі - це ті, що мають власні водозабірні споруди і відповідне обладнання для забору води.
Вторинні водокористувачі (абоненти) - це ті, що не мають власних водозабірних споруд і отримують воду з водозабірних споруд первинних водокористувачів та скидають стічні води в їх системи на підставі договору про водопостачання (поставку води) та/або про водовідведення без отримання дозволу на спеціальне водокористування. Вторинні водокористувачі можуть здійснювати скидання стічних вод у водні об'єкти на підставі дозволів на спеціальне водокористування.

[bookmark: o469]7. Основні права водокористувачів
[bookmark: o427][bookmark: n430]Водокористувачі мають право:
[bookmark: n431]- здійснювати загальне та спеціальне водокористування;
[bookmark: n432]- використовувати водні об'єкти на умовах оренди;
[bookmark: n433][bookmark: n434]- вимагати від власника водного об'єкта або водопровідної системи підтримання належної якості води за умовами водокористування;
[bookmark: n435]- споруджувати гідротехнічні та інші водогосподарські об'єкти, здійснювати їх реконструкцію і ремонт;
[bookmark: n436]- передавати для використання воду іншим водокористувачам на визначених умовах;
[bookmark: n437]- здійснювати й інші функції щодо водокористування в порядку, встановленому законодавством.
[bookmark: n438]Права водокористувачів охороняються законом.
[bookmark: n439]Порушені права водокористувачів підлягають поновленню в порядку, встановленому законодавством.

	8. Обов'язки водокористувачів	
[bookmark: o439]При здійсненні загального водокористування водокористувачі зобов'язані:
[bookmark: o440]1) економно використовувати водні ресурси, дбати про їх відтворення і поліпшення якості вод;
[bookmark: n444]2) використовувати воду (водні об'єкти) відповідно до цілей та умов їх надання;
[bookmark: n445]3) дотримувати встановлених нормативів гранично допустимого скидання забруднюючих речовин та встановлених лімітів забору води, лімітів використання води та лімітів скидання забруднюючих речовин, а також санітарних та інших вимог щодо впорядкування своєї території;
[bookmark: n446]4) використовувати ефективні сучасні технічні засоби і технології для утримання своєї території в належному стані, а також здійснювати заходи щодо запобігання забрудненню водних об'єктів стічними (дощовими, сніговими) водами, що відводяться з неї;
[bookmark: n447]5) не допускати порушення прав, наданих іншим водокористувачам, а також заподіяння шкоди господарським об'єктам та об'єктам навколишнього природного середовища;
[bookmark: n448]6) утримувати в належному стані зони санітарної охорони джерел питного та господарсько-побутового водопостачання, прибережні захисні смуги, смуги відведення, очисні та інші водогосподарські споруди та технічні пристрої;
[bookmark: n449]7) здійснювати засобами вимірювальної техніки, у тому числі автоматизованими, облік забору та використання вод, контроль за якістю і кількістю скинутих у водні об'єкти зворотних вод і забруднюючих речовин та за якістю води водних об'єктів у контрольних створах, а також подавати відповідним органам звіти в порядку, визначеному Водним Кодексом України та іншими законодавчими актами;
[bookmark: n450]8) здійснювати погоджені у встановленому порядку технологічні, лісомеліоративні, агротехнічні, гідротехнічні, санітарні та інші заходи щодо охорони вод від вичерпання, поліпшення їх стану, а також припинення скидання забруднених стічних вод;
[bookmark: n451]9) здійснювати спеціальне водокористування лише за наявності дозволу;
[bookmark: n452]10) безперешкодно допускати на свої об'єкти державних інспекторів центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, а також громадських інспекторів з охорони довкілля, які здійснюють перевірку додержання вимог водного законодавства, і надавати їм безоплатно необхідну інформацію;
[bookmark: n453]11) своєчасно сплачувати збори за спеціальне водокористування та інші збори відповідно до законодавства;
[bookmark: n454]12) своєчасно інформувати центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, центри контролю та профілактики хвороб центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров’я, місцеві державні адміністрації та органи місцевого самоврядування про виникнення аварійних забруднень;
[bookmark: n455]13) здійснювати невідкладні роботи, пов'язані з ліквідацією наслідків аварій, які можуть спричинити погіршення якості води, та надавати необхідні технічні засоби для ліквідації аварій на об'єктах інших водокористувачів у порядку, встановленому законодавством;
[bookmark: n456]14) виконувати інші обов'язки щодо використання і охорони вод та відтворення водних ресурсів згідно з законодавством.
[bookmark: n457][bookmark: n458]
9. Відповідальність за порушення Правил загального водокористування водними об’єктами
Порушення цих Правил тягне за собою дисциплінарну, адміністративну, цивільно-правову, або кримінальну відповідальність згідно з законодавством України. 
Водокористувачі звільняються від відповідальності за порушення водного законодавства, якщо вони виникли внаслідок дії непереборних сил природи чи воєнних дій.
Відповідальність за порушення водного законодавства несуть особи, винні у: 
1) самовільному захопленні водних об’єктів; 
2) забрудненні та засміченні вод; 
3) порушенні режиму господарської діяльності у водоохоронних зонах та на землях водного фонду; 
4) руйнуванні русел річок, струмків та водотоків, або порушенні природних умов поверхневого стоку під час будівництва і експлуатації автошляхів, залізниць та інших інженерних комунікацій; 
5) введенні в експлуатацію підприємств, комунальних та інших об’єктів без очисних споруд чи пристроїв належної потужності; 
6) недотриманні умов дозволу або порушенні правил спеціального водокористування та цих Правил; 
7) самовільному проведенні гідротехнічних робіт (будівництво ставків, дамб, каналів, свердловин); 
8) випалюванні сухої рослинності або її залишків з порушенням порядку, встановленого центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища, у прибережних захисних смугах та на островах;
9) пошкодженні водогосподарських та гідрометричних споруд і пристроїв, порушенні правил експлуатації та встановлених режимів їх роботи; 
10) незаконному створенні систем скидання зворотних вод у водні об’єкти, каналізаційну мережу або зливну каналізацію та несанкціонованому скиданні зворотних вод; 
11) використанні земель водного фонду не за призначенням; 
12) неповідомленні (приховуванні) відомостей про аварійні ситуації на водних об’єктах; 
13) відмові від надання (приховуванні) проектної документації та висновків щодо якості проектів підприємств, споруд та інших об’єктів, що можуть впливати на стан вод, а також актів і висновків комісій, які приймали об’єкт в експлуатацію. 
14) обмеженні в будь-який спосіб безперешкодного та безоплатного доступу громадян до берегів річок, водойм та островів для загального водокористування, крім випадків, передбачених законом.
[bookmark: n876][bookmark: n878][bookmark: n881][bookmark: n1087][bookmark: n882][bookmark: n883][bookmark: n887][bookmark: n1074][bookmark: n888]Законодавством України може бути встановлено відповідальність і за інші правопорушення щодо використання і охорони вод та відтворення водних ресурсів.
Підприємства, установи, організації і громадяни України, а також іноземці та особи без громадянства, іноземні юридичні особи зобов'язані відшкодувати збитки, завдані ними внаслідок порушень водного законодавства, в розмірах і порядку, встановлених законодавством України.
[bookmark: n891]Відшкодування збитків, завданих внаслідок порушень водного законодавства, не звільняє винних від збору за спеціальне водокористування, а також від необхідності здійснення заходів щодо ліквідації шкідливих наслідків.
[bookmark: n892]Притягнення винних у порушенні водного законодавства до відповідальності не звільняє їх від обов'язку відшкодування збитків, завданих ними внаслідок порушення водного законодавства.


Міський голова 						Оксана БЕРЕЗА
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